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       Obec Staré Křečany – Seznámení zastupitelstva s kalamitním stavem  Kůrovce  na  

                                                 lesních porostech  obce a okolí  
 

 

             Předkládám  na jednání 41. veřejného zasedání zastupitelstva obce Staré Křečany  

Zprávu starosty obce ve věci kalamitního stavu Kůrovce   v lesních porostech  Národního 

parku České Švýcarsko.  Starosta  obce se zúčastnil pracovního  jednání  v budově ředitelství  

NPČŠ a následně na jednání  na Krajském úřadě Ústí nad Labem. Lze po těchto jednáních 

konstatovat, že se  jedná v rámci  Kůrovce o kalamitní stav.  Kůrovec se šíří neúměrnou 

křivkou a dle sdělení  odborné veřejnosti dojde ke katastrofálnímu napadení lesních porostů. 

NPČŠ usiluje o  změně zonace parku, kdy by se měly znovu  vymezit prostory   , tzv. 

bezzásahové zóny. V tomto případě zde v těchto zónách nebude   zasahováno  a nechá se les 

vlastnímu osudu. To se domnívám, že je však chybou a  jedná se o  nebezpečí, že se Kůrovec 

rozšíří i na  další sousední porosty, kde dojde k totální likvidaci současných lesních porostů .  

              Chtěl bych dále upozornit zastupitelstvo, že v současné době  zaznamenala obec asi  

dvě ložiska Kůrovce i na  lesních pozemcích v majetku obce .  Z dosavadního   vyhodnocení 

situace je patrné, že dojde   k napadení velkého množství  stromů v lesních porostech. Dřevo 

nepůjde na odbyt , nebude kde skládkovat, zvýší se náklady na jeho ošetření  a samotná 

náhradní výsadba bude  též nákladná. Je zde  důvodná obava, že do několika led  budou  

zničeny všechny smrkové porosty  v okolí  a dojde k celkové devastaci krajiny.  

           Proto navrhuji zastupitelstvu obce , aby přijalo Usnesení, že  obec nesouhlasí   se 

stávající i budoucí zonací Parku  České Švýcarsko  a žádá veškeré dotčené orgány , aby 

v režimu případné  legislativní  nouze provedly opatření k záchraně  lesní  kultury i 

v bezzásahových zónách . V případě že vzniknou škody na lesním majetku obce  má starosta  

Zmocnění zastupitelstva provést veškeré  patřičné úkony ke zjištění  příčiny  těchto škod a  

má oprávnění využít všech zákonných prostředků k záchraně lesní kultury. V případě potřeby 

bude nutné využít i případně právní pomoci  právního zástupce obce  Advokátní kanceláře 

JUDr. Narcis Tomášek a spol. Návrh nové zonace je  zveřejněn  na stránkách NPČŠ.  
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Návrhy usnesení: 
  

Zastupitelstvo obce projednalo  a bere na vědomí  zprávu starosty obce o kalamitním, 

kritickém stavu   Kůrovce  a dále ukládá: 

obec nesouhlasí   se stávající i budoucí zonací Parku  České Švýcarsko  a žádá veškeré 

dotčené orgány , aby v režimu případné  legislativní  nouze provedly opatření 

k záchraně  lesní  kultury i v bezzásahových zónách . Žádá o řádné vyhodnocení situace 

a případně jednat i v režimu  „Krajní nouze“. V případě,  že vzniknou škody na lesním 

majetku obce  má starosta  Zmocnění zastupitelstva provést veškeré  patřičné úkony ke 

zjištění  příčiny  těchto škod. Má oprávnění využít všech zákonných prostředků i 

k případnému trestnímu oznámení k záchraně lesní kultury na obecním,  lesním 

majetku. V případě potřeby bude využito   právní pomoci  právního zástupce obce  

Advokátní kanceláře JUDr. Narcis Tomášek a spol.  
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